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Beantwoording Kamervragen RTL Nieuws onderzoek  

 

Aanleiding 
Op 28 oktober jl. zijn 34 Kamervragen binnengekomen van het lid Kostić (PvdD), 
Wingelaar (NSC), Koekkoek (Volt), Gabriëls (GroenLinks-PvdA), Bamenga (D66) 
en Van Kent (SP) over het op 25 oktober gepubliceerde onderzoek van RTL 
Nieuws naar ‘meer ziekmakende stoffen in de lucht bij 125 bedrijven door heel 
Nederland’.  

Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending van de brief beantwoording Kamervragen aan de 
Kamer. 

Kernpunten 

 De Kamervragen zijn gesteld na de publicatie van een RTL Nieuws 
onderzoek naar meer ziekmakende stoffen in de lucht bij 125 bedrijven 
door heel Nederland.  

 De onderzoeksredactie van RTL Nieuws heeft cijfers geanalyseerd uit de 
Emissieregistratie van 224 bedrijven over hun uitstoot van Zeer 
Zorgwekkende Stoffen (ZZS) tussen 2015-2022.  

 RTL Nieuws vond na hun analyse 125 bedrijven waar de uitstoot van één 
of meer ZZS is gestegen. 

 Vervolgens heeft RTL Nieuws reacties gevraagd aan een toxicoloog, 
bedrijven en de provincies over deze bevindingen.  

Krachtenveld 
De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met het RIVM, de 
Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied, ILT en de provincie Noord-Holland. Tata 
Steel heeft een zienswijze ingebracht. Gezien deze afstemming is in een eerder 
stadium een uitstelbrief naar de Kamer gestuurd. 

Toelichting  
Politieke context 

 Er is en blijft veel politieke aandacht voor het Zeer Zorgwekkende Stoffen 
beleid, de minimalisatieplicht en de gezondheid van omwonenden.  

 Bij de beantwoording van de vragen wordt ook verwezen naar de motie 
van Thijssen en Gabriëls (28089, nr 326) en de motie van Kostić en 
Bamenga (28089, nr 328). In beide moties wordt de regering verzocht 
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om op de korte termijn het gesprek aan te gaan met de bevoegde 
gezagen om te bespreken waar er beter ondersteund kan worden rondom 
de minimalisatieplicht van ZZS. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Bijlage 1 Beantwoording 
Kamervragen RTL Nieuws 
onderzoek Meer ziekmakende 
stoffen in de lucht bij 123 
bedrijven door heel Nederland 

De beantwoording van de 
Kamervragen waar uw akkoord 
op wordt gevraagd 

 
 
 


